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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:888 av Caroline Nordengrip (SD) Handläggningstiderna vid barnpornografibrott 
Caroline Nordengrip har frågat mig hur jag kommer att verka för att polisen ska ha tillräckligt med resurser för att motverka långa handläggningstider för barnpornografibrott. 
Regeringen ser mycket allvarligt på barnpornografibrott och sexualbrott mot barn. Många åtgärder har därför vidtagits för att förbättra möjligheterna att bekämpa den här typen av brott och nya initiativ tas fortlöpande. 
Regeringen ser behov av att ta ett fortsatt samlat grepp för att förebygga och bekämpa våld mot barn. Regeringen har bland annat gett en särskild utredare i uppdrag att lämna förslag på en nationell strategi för att förebygga och bekämpa våld mot barn, inbegripet hedersrelaterat våld och förtryck. 
2020 års sexualbrottsutredning har sett över vilka principer som bör gälla för straffansvaret för sexualbrott på distans och utnyttjande av barn för sexuell posering. Utredningen har också sett över straffskalorna för sexualbrotten och lämnat förslag på de förändringar som kan behövas för att dessa i tillräcklig mån ska spegla brottens allvar. Beredning av utredningens förslag sker nu i Regeringskansliet.
Regeringen arbetar vidare aktivt med att förbättra förutsättningarna för att utreda sexuella övergrepp mot barn i onlinemiljön. Regeringen har gett Polismyndigheten i uppdrag att säkerställa att rätt kompetens finns att tillgå i verksamheten för att bekämpa it-relaterad brottslighet och tillvarata digital bevisning. 
Den 5 augusti 2021 beslutades direktiv till en utredning om datalagring som ska ta fram förslag till ytterligare åtgärder för en modern och ändamålsenlig reglering senast den 6 februari 2023. 
Att öka den brottsutredande kapaciteten inom Polismyndigheten är ett av flera viktiga syften bakom den pågående, omfattande utbyggnaden av myndigheten. Satsningen innebär att antalet anställda ska öka med 10 000 under perioden 2016 till och med 2024. Sedan 2015 har myndighetens anslag ökat med nästan 12,7 miljarder kronor, en ökning med 60 procent. Till 2024 beräknas anslaget öka med nästan 17,4 miljarder kronor jämfört med 2015, vilket motsvarar en ökning med 82 procent.
Den pågående utbyggnaden av Polismyndigheten har inneburit att myndigheten har kunnat förstärka den resurs som arbetar med bland annat sexualbrott mot barn. Under 2020 rekryterades 350 nya utredare som är särskilt inriktade på brott i parrelation, våldtäkt och brott mot barn. 

Stockholm den 2 februari 2022

Morgan Johansson
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